

宁波市援汉医疗队抗疫 大事记

从2月9日紧急包机驰援武汉,到3月31日圆满完成驰援任务顺利凯旋,宁波市援助武汉医疗队在武汉同济医院光谷院区的两个重症病区已经奋斗了51天,一起来细数医疗队在迈向凯旋之路上的关键每一步。

2 倾力救护重症患者 治病又疗心展现医者大爱

到武汉的48小时内,宁波市援汉医疗队接管的2个病区患者满员,98名重症患者中,60岁以上的老年人占比接近70%,不少患者都合并多种基础性疾病。

对疾病的恐惧,对家人离散的焦虑,辗转求医的折磨,多重压力之下,很多重症患者的情绪和病情一样糟糕。

为每一位患者制定个性化诊疗方案,遇到疑难患者开展远程会诊,心理专家深入病房作评估,为有问题的患者逐个进行心理疏导……宁波医疗队员们用精湛的医术和精心的护理,一天天把患者心头的坚冰慢慢融化。

为了更好地和患者沟通,宁波市援汉医疗队编了一本《宁波版武汉方言手册》。离开时,每个队员都能来上几句武汉话。

一名八旬老汉,极度恐惧又烦躁,甚至企图自伤,护士们轮番彻夜拉着他的手伴他入眠,从黑夜到天明;一名女患者转到光谷院区时已写好遗书,十几天后她笑着出院,邀请医

护人员一定要去她家,赏樱花、看黄鹤楼;一名94岁的老太生活不能自理,情绪低落,不配合治疗,队员们一日三餐一口口喂,大小便一把把清,出院时老人很舍不得把自己当亲人的宁波白衣天使们。

很多患者不知道,逆行驰援的队员们在武汉的每一天都要克服生活和身体上的不适。宁波市第九医院护士王珊,连续工作几小时后因缺氧导致呕吐,为了不增加暴露风险,影响其他同事工作,她强忍住口中污物坚持工作了近一个小时。

“每次走出病房,我只想就地躺下。”宁波市医疗中心李惠利医院95后护士李丰秀说,工作虽苦,但深夜的下班路上看到武汉城里星星点点的灯火,就觉得自己流过的每一滴汗,都值得。

上下齐心奋战一个多月,3月28日,宁波市援汉医疗队2队接管的病区患者实现清零;3月30日,宁波市援汉医疗队1队也顺利送走了最后一名患者。



3 爱心源源不断涌向抗疫一线 武汉人民的爱让队员们每天都收获感动

真心的付出,得到了武汉人民真诚的回报。在武汉的日子,宁波的白衣战士们每天都能收获满满的感动,他们听到最多的一句话就是:“谢谢你!”

“谢谢你们像亲人一样对待我们!”曾经万念俱灰的80岁老人,在病房给宁波医生写了一封感谢信,信后还附着好几名病友的签名;有患者为宁波医疗队写了一首歌:《歌唱宁波医疗队》,还在病床上唱给大家听;八旬老人入院后着急找失散的儿子,医疗队员多方打听到消息后让老人宽了心,老人扑通一声跪在护士站前。

268名白衣战士在前方拼命,少不了来自家乡的强大助力。

2月12日下午,一架来自宁波的包机降落在武汉天河机场,飞机上有396箱前线最急需的防护用品和生活物资,这是宁波首次使用全货机包机的形式向前方队员送来“及时雨”。

“到武汉的每一天,我们都被爱心包围。”宁波市援汉医疗队负责物资管理的姜新平有个笔记

本,上面记录的各方爱心捐赠已写满了十几页。

天气暖了,听说队员们带到武汉的都是冬衣,鄞州商会定制好春装送到前线;刚到武汉的时候天气湿冷,有宁波企业辗转送去了8台干衣机;宁波16家老字号企业联合送去油赞子、年糕、黄泥螺,让前方战士们品尝家乡味道;新茶上市了,奉化茶农把头批新茶送到武汉;得知医疗队即将凯旋,宁波服装企业为所有队员定制“凯旋服”,把“甬鄂同心”四个字绣在胸前……

来自家乡的温暖,让白衣战士们充满力量和勇气,奋战51天后,他们终于迎来了胜利凯旋日。

宁波市援汉医疗队圆满完成支援任务,乘包机返回宁波,所有医务人员实现了零感染。

2月9日

经过十几个小时的紧急筹备,来自25家医院、由268人组成的宁波市援助武汉医疗队成功组队,乘坐两架包机前往武汉。

2月11日

医疗队建制接管华中科技大学附属武汉同济医院光谷院区的两个重症病区后,开始收治重症患者。

当天凌晨,武汉公交车上,宁波市援汉医疗队的16名医护人员齐声唱起了《歌唱祖国》。这一幕被公交车的监控视频记录下来,感动无数网友。

2月12日

宁波包机把紧急筹调的一批物资送到宁波市援汉医疗队,共计396箱,包括防护用品和生活用品。

2月16日

为顺利开展工作,宁波市援汉医疗队编了一本《宁波版武汉方言手册》,方便医护人员和患者沟通。

2月18日

中国工程院院士李兰娟教授在浙江省卫生健康委员会副主任曹启峰的陪同下,专程来到宁波市援汉医疗队驻地看望慰问队员。

2月21日

宁波市援汉医疗队接管的两个重症病区首批患者出院。

3月9日

医疗队驰援武汉满一个月,两队共收治155名患者,治愈出院50人。

3月14日

宁波市援汉医疗队举行火线入党仪式,22名队员庄严宣誓,成为一名光荣的共产党员。

3月18日

宁波市援汉医疗队与宁波4家医院的4名专家通过远程视频,为一名疑难病例进行会诊。

3月20日

在宁波市援汉医疗队医疗2队所有医护人员的努力下,94岁高龄的周老太太康复出院,成为同济医院光谷院区收治并治愈的最年长的新冠患者。

3月28日

宁波市援汉医疗队医疗2队负责的华中科技大学同济医院光谷院区E3-2病区患者清零。

3月30日

宁波市援汉医疗队医疗1队负责的华中科技大学同济医院光谷院区E3-1病区患者清零。至此,宁波市援汉医疗队接管的两个重症病区先后顺利关闭。

据统计,宁波市援汉医疗队共收治患者173名,治愈出院158名,治愈率91.3%。

3月31日

记者 孙美星